
 

О Т Ч Е Т  
за дейността на дирекция „Обществено здраве” през третото тримесечие на 2023 г. 

 
I. ОТДЕЛ „ДЪРЖАВЕН ЗДРАВЕН КОНТРОЛ“ 

 
Дейности по предварителния здравен контрол осъществени от  отдел „Държавен здравен контрол“ (ДЗК ) в 

дирекция „Обществено здраве” (ОЗ) през периода:  

 Участие в комисиите за промяна предназначението на земеделски земи за неземеделски нужди към Областна 

дирекция „Земеделие ”– 2 участия, на които са разгледани 11 проектни документации; 

 Участие в 13  заседания на ЕС в РЗИ, на които са  разгледани общо 48 документации - 17 ПУП  и  21 

инвестиционни  проекта; 

 Участие в 1 общински ЕСУТ; 

 Участие в 8 приемателни комисии; 

 Участие в 13  заседания на ЕС в РЗИ по процедурите по извършване на екологични оценки (ЕО) на планове и 

програми  и оценки за въздействие върху околната среда на инвестиционни предложения. Подготвени са становища по 

отношение на степента на значимост на въздействие и риска за човешкото здраве  на 7 документации в процедурата по 

преценка необходимостта от ОВОС, на 16 по преценка на необходимостта от изготвяне на екологична оценка – ЕО, на 2 

за обхват и съдържание на доклад за оценка въздействието на околната среда (ДОВОС) и та 1 за оценка качеството на 

ДОВОС.  През периода нe е реализирано участие в заседание на експертния екологичен съвет към РИОСВ; 

 Служителите от отдела извършваха процедурата по регистрация на промяна в данните и обстоятелствата на 

съществуващи обекти с обществено предназначение и активно участваха в процедурата по регистрация на нови обекти с 

обществено предназначение по Закона за здравето. 

Контролната дейност в нехранителните обекти с обществено предназначение беше насочена към 

изпълнението на указанията на МЗ за провеждане на ефективен здравен контрол по прилагане на законодателството на 

ЕС и на националното законодателство за обекти с обществено предназначение, за продукти, стоки и дейности със 

значение за здравето на човека и за фактори на жизнената среда. През третото тримесечие на 2023 г. от отдел ДЗК 

дирекция „Обществено здраве” са извършени: 1030 проверки в обекти с обществено предназначение (при план 811 

проверки), 66 проверки във връзка със стоки и дейности със значение за здравето, издадени са 22 предписания, 8 

заповеди и са съставени 6 акта.  
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1. Контрол и мониторинг на води 
 

От 74 изследвани  проби питейна вода от централни водоизточници през ІІІ-то тримесечие 8 проби  (10,81 %) 

са нестандартни по микробиологични показатели и 14 броя (18,92 %) по химични показатели. 

Отклоненията по микробиологични показатели са в  8 проби: в 5 (Балканци, Ново Градище, Усои, Долно 

Шивачево, Горски Сеновец) – по показатели с безусловно здравно значение Ешерихия коли (ЕК) и Ентерококи и 

показател с  индикаторно значение коли форми (КФ); в 1 проба от село Средно село по показатели Ентерококи и 

колиформи; в 1 (Николаево) само показател с  индикаторно значение коли форми (КФ) и в 1 (Виноград) по показател 

микробно число.) Взетите  контролни проби са стандартни. Контролната проба от село Виноград ще се вземе през 

първата седмица на отктомври. 

Отклоненията по  химични показатели са установени съответно: 

  - по показатели с индикаторно значение: желязо (Б. Сливово); 

            - по показатели с безусловно здравно значение: нитрати  (Г. Липница, Патреш, Г. Студена, Овча могила, Червена, 

Виноград, Лозен, Камен, Каранци, Орловец и Иванча) и хром (Совата и Драгомирово).  

Осъществен е контрол над 2 ведомствени водоснабдителни системи за питейни нужди, съгласно графика за 

мониторинг. Всички проби са стандартни по химични показатели, а 1 от ведомствената водоснабдителна система на 

„Родопа – Г. Оряховица – 96“ ЕООД е с отклонения по микробиологични показатели (Ешерихия коли, колиформи и 

Ентерококи). 

През отчетния период са изследвани 6 броя проби води от местни  обществени водоизточници.  Отклонения от 

изискванията на Санитарно-технически норми и правила за водоснабдяване на населените места и промишлеността с 

питейна вода (ДВ бр.41/70 г.)  са установени в 4 проби (66,66 %) - по показател коли титър, а по химични показатели 

няма нестандартни.  

През тримесечието са изследвани 16 проби води от минералните водоизточници в областта по микробиологични 

показатели, посочени в Наредба №14 на МЗ за курортните ресурси, курортните местности и курортите. Отклонения са 

установени само в 1 проба от минералния водоизточник в село Вонеща вода по показател колиформи. През месец 

откомври ще бъде взета контролна проба. 

През отчетния период, във връзка с контрола по качеството на питейните води в областта са издадени общо 9 

предписания, от които: 8 бр. до управителя на „ВиК Йовковци“ ООД за провеждане на  необходимите мероприятия за 

осигуряване качества на питейната вода, отговаряща по микробиологични показатели на  Наредба №9  за качеството на 
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водата, предназначена за питейно-битови цели за селата Балканци, Ново Градище, Усои, Николаево, Горски Сеновец, 

Средно село, Долно Шивачево и Виноград и 1 бр. до управителя на „Родопа – Г. Оряховица – 96“ ЕООД за провеждане 

на  необходимите мероприятия за осигуряване качества на питейната вода във ведомствената водоснабдителна система, 

отговаряща по микробиологични показатели на  Наредба №9. 

Издадени са 2 заповеди за възстановяване експлоатацията на обществени бани – летни къпални в Полски 

Тръмбеш и Обединение, поради отстраняване на констатираните несъответствия. 

 Няма издадени актове. 

 Графиците за собствен мониторинг на ВиК дружеството за третото тримесечие на 2023 г., съгласно представените 

справки, се изпълнява в съответствие със съгласуваната от РЗИ мониторингова програма. 

 

  1.2. Повърхностни води, предназначени за питейно-битово водоснабдяване 

 Мониторингът на повърхностните води от язовир „Йовковци” по микробиологични показатели се осъществява 

съгласно план – програмата за контролен мониторинг на повърхностни води, предназначени  за питейно–битово 

водоснабдяване за 2023 г. на  Басейнова дирекция Дунавски район, съгласно  Наредба №12/18.06.2002 г. 

   През третото тримесечие на 2023 г. са изследвани 4 броя проби сурова вода от язовирното езеро. Всички 

извършенит изследвания по микробиологични показатели отговарят на препоръчителните стойности на категория А2 

на  Наредба №12 на МОСВ, МЗ и МРРБ от 18.06.2002 г. за качествените изисквания към повърхностни води, 

предназначени за питейно-битово водоснабдяване (ДВ, бр. 63/2002 г.). 

 

2. Плувни басейни 
На територията на област Велико Търново са регистрирани 85 плувни басейни – 63 открити и 22 закрити (в т.ч. 2 

закрити басейна, трайно не функциониращи на Великотърновски университет и Интерхотела).   

През отчетния период са изследвани 62 броя проби води, от които 54 са стандартни по изследваните показатели. 

Издадени са 8 заповеди за временно спиране експлоатацията на 8 плувни басейна с установени отклонения по 

микробиологични и/или химични показатели. 

 

 3. Контрол върху бутилирани води 
 През тримесечието са изследвани 8 проби по микробиологични и химични показатели, които отговарят на 

изискванията на Наредбата за изискванията към бутилираните натурални минерални, изворни и трапезни води, 

предназначени за питейни нужди. През отчетния период във връзка с контрола на бутилираните води са извършени 2 

проверки в други обекти във връзка с контрола по дейностите, свързани с бутилираните води.  
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4. Контрол върху козметичните продукти 

 

През трeто тримесечие на 2023 г. са извършени 101 проверки в обекти за производство, съхраняване и търговия 

с козметични продукти.  

      През трeто тримесечие на 2023 година е извършено пробонабиране на козметични продукти за лабораторен 

контрол по микробиологични и химични показатели (ТЕЖКИ МЕТАЛИ) на 6 продукта предназначени за гримиране 

в т.ч. и на деца (вкл. в  комплекти за деца). Лабораторният контрол върху козметичните продукти през III тримесечие 

се осъществява по изготвен план, съгласно дадените указания от МЗ за планиране на дейността на РЗИ през 2023 г. 

Козметичните продукти внесени за лабораторен анализ по микробиологични и химични показатели (6 продукта за 

тежки) са внос от трети страни. При всичките 6 проби козметични продукти не са установени несъответствия с 

нормативните изисквания по микробиологични показатели. Предстои да се получат резултатите за съдържание на 

тежки метали в 6 проби козметични продукти –  Продукти предназначени за гримиране в т.ч. и на деца (вкл. в  

комплекти за деца).  

През трeто тримесечие на 2023 година е завършена тематичната проверка за пуснати на пазара на област 

Велико Търново козметични продукти с предявени неправомерни претенции (продукти за грижа за кожата; 

продукти за почистване на кожата; продукти за грижа и хигиена на зъбите и устната кухина) с начало 

01.06.2023 г. За резултатите от нея е изготвена информация, внесена в деловодната програма EVENTIS 07 под 

№75-117/01.09.2023 г., в която е посочено, както следва:  

- брой проверени обекти -   4 обекта за производтство и 56 обекта за търговия; 

- общ брой инспектирани козметични продукти - 60 броя козметични продукта; 

- от тях: при 1 козметичен продукт (Соли за вана с Българско розово масло, производител „ЗАРИЯ АРОМА“ 

ЕООД, 6100 Казанлък, ул. „Петър Берон“ №22), на етикета на продукта е посочен изразът „с Българско розово 

масло“, който представлява защитено географско указание (ЗГУ). Предписани са доброволни мерки, изпълнени в 

срок (продукти върнати на производител). 

При останалите проверени козметични продукти не са установени такива с предявени неправомерни 

претенции, какъвто е предмета на тематичната проверка - за пуснатите на пазара козметични продукти с предявени 

неправомерни претенции (продукти за грижа за кожата; продукти за почистване на кожата; продукти за грижа и 

хигиена на зъбите и устната кухина). 
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В забележка е отразено, че в хода на проверката при три вида козметични продукта е установено нарушение в 

нормативните изисквания за етикетирането, което не е свързано с предявените от продуктите претенции (Душ гел с 

масло от лавандула; Хидратиращ душ гел Роза с розова вода и Шампоан за боядисана и изтощена коса Роза, 

произведени от Zornitza company Bulgaria Rose valley тeл.359899875721, без да е посочен пощенския адрес на 

производителя – отговорно лице за козметичните продукти, съгласно чл.19, параграф 1., буква а) от Регламент 

(ЕО) №1223/2009 на Европейския парламент и на Съвета от 30 ноември 2009 г. относно козметичните продукти (ОВ, 

L 342, 22.11.2009 г.)). Предписани са доброволни коригиращи мерки, които са изпълнени в предвидения срок. 

 През третото тримесечие на 2023 г. в информационната и комуникационна система за надзор на пазара 

(ICSMS) са създадени досиета с информация за 3 козметични продукти, които съдържат вещества, включени в 

Приложение II „Списък на веществата, забранени в козметичните продукти“ на Регламент (ЕО) №1223/2009 относно 

козметичните продукти. 

 

 

          5. Контрол на химични вещества и смеси  

През третото тримесечие на 2023 г. не са постъпвали писма от Министерство на здравеопазването за получени 

нотификации по Системата на Съюза за бърз обмен на информация (GRAS-RAPEX). 

 

 

          6. Контрол на химични вещества и смеси  

 През третото тримесечие на 2023 г. във връзка с контрола на химични вещества и смеси, в т.ч. и биоциди са 

извършени общо 55 проверки.  

В хода на текущите инспекции при извършването на систематичен здравен контрол, са установени несъответствия 

на 5 продукта, по отношение на: етикетиране – 5, вкл. и вкл. специфичните изисквания по отношение на детергентите – 

2, без осигурен тактилен знак на опаковката – 2, без посочен номер на издаденото разрешение за предоставяне на  пазара 

като биоцид– 1, некоретно изготвен информационен лист за безопасност -1. 

Дадени са указания на икономическите оператори за привеждането на опасните стоки, в съответствие с 

изискванията на ЗЗВВХВС, подзаконовите нормативни документи и приложимите регламенти на ЕС. 
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От страна на икономическите оператори са предприети доброволни коригиращи действия, включително 

изтеглянето им от пазара, за привеждане на продуктите в съответствие или за ограничаване на наличността им на пазара, 

за които е уведомена РЗИ – Велико Търново.  

За установените несъответствия при класификация, опаковане и етикетиране на химичните вещества и смеси са 

създадени общо 5 (пет) досиета в информационната и комуникационна система за надзор на пазара (ICSMS), от които 1 

химична смес, с претенции на биоцид (дезинфектант) за етикетиране в нарушение на Регламент (ЕС) №528/2012 относно 

предоставянето на пазара и употребата на биоциди, 3 детергента за етикетиране в нарушение на Регламент (ЕО) 

№1272/2008 (CLP) и 1 химична смес в опаковка без осигурен тактилен знак за опасност. 

Съгласно Указанието на Министерството на здравеопазването за дейността на РЗИ за 2023 г. се провежда тематична 

проверка „Детергенти, използвани за професионална употреба от фирми, чиято дейност е свързана с професионално 

почистване, за съответствие с изискванията на Регламент (ЕО) № 648/2004, Регламент CLP и Регламент REACH“, за 

период м. септември-октомври 2023 г. 

Във връзка с писмо 26-00-1798/24.08.2023 г. на Министерството на здравеопазването относно постъпило 

уведомление от „ЕЙЧ ЕНД ЕМ ХЕННЕС ЕНД МАУРИЦ“ ЕООД за стока, представляваща риск за здравето и 

безопасността на потребителите, предлагана за продажба във верига магазини Н&М е извършена проверка на място в 

магазин Н&М, находяща се в гр. Велико Търново, ул. „Оборище“ №18. В момента на проверката не се установи, 

предлагане за продажба на гривна със закопчалка от мъниста, номер на продукта: 1163609, партиден номер: 498512, 

433537, 498564, 433538, 482859. 

В изпълнение на Заповед №РД-01-14/12.01.2021 г. на министъра на здравеопазването и писмо с изх. №13-

106/23.03.2023 г на РЗИ – Русе относно Програмата за радиационен мониторинг на потребителските стоки на пазара е 

извършено пробонабиране на 1 брой изкуствена тор: Троен суперфосфат в опаковка от 5 кг, произведена от 

„Агрополихим“ АД, Индустриална зона, Девня и 1 брой MPI 25 фина варо-циментова мазилка за вътрешно приложение 

от 25 кг, произведена от „Баумит България“ ЕООД, гр. Елин Пелин“, ул. „България“ №38 и изпратена за лабораторен 

анализ в РЗИ - Русе, отдел „Радиационен контрол“. 

През третото тримесечие на 2023 г. в обекти с обществено предназначение - селскостопански аптеки са извършени 

общо 8 проверки за спазване на разпоредбите на Наредба №Н-4 от 2022 г. за устройството и работата на 

селскостопанските аптеки и във връзка с контрола на химични вещества и смеси, в т.ч. и биоциди. Издадени са  2 

предписания за констатирани нарушения, от които 1 за предлагане за продажба само на продукти, посочени в чл. 3 от 

Наредба №Н-4 и 1 за осигуряване на отделни входове с удобна връзка между тях за приемното и складовото помещение. 
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7. Дейност, свързана с анкетиране на жалби 

За трето тримесечие на 2023 година в отдел „Държавен здравен контрол“ при дирекция „Обществено здраве“ са 

постъпили 22 жалби, като 1 от тях е искане от РУ на МВР – Велико Търново за справка по жалба. От  21 жалби, 12 са по 

проблеми извън компетентността на РЗИ и са пренасочени за решаване към други ведомства. От анкетираните 9 жалби: 

2 са основателни и 7 са неоснователни. През трето тримесечие на 2023 г. няма сигнали за нарушаване забраната за 

тютюнопушене в закрити обществени места и няма сигнали в процес на решаване.  

Жалбите от компетентността на РЗИ – Велико Търново са за лоша текуща хигиена в обекти с обществено 

предназначение – хотели и къщи за гости, химически тоалетни; шум от различни източници и други. 

 

        
  8. Контрол във връзка с чл. 56 от Закона за здравето  

Приоритет в дейността на отдела през тримесечието беше контрол по спазване на разпоредбите на Закона за 

здравето за забрана на тютюнопушенето в закритите обществени места, в това число и обекти за хранене и развлечение 

и транспортни средства за обществен превоз.  

През отчетния период на 2023  г. са извършени общо  407 проверки в обекти с обществено предназначение  и 

обекти за хранене и развлечение за спазване на чл. 56 от ЗЗ. Извършени са 3 проверки на транспортни средства за 

обществен превоз на пътници от градския и междуградския транспорт и 5 проверки в местата за домуване на 

транспортните средства (депа, гаражи, началните спирки, таксиметрови стоянки и други). За установени нарушения в 

обекти за обществено хранене са съставени 4 акта на физически лица и 1  на юридическо лице. 

 

9. Контрол на службите по трудова медицина регистрирани на територията на област Велико Търново  

На територията на област Велико Търново има 15 (петнадесет) служби по трудова медицина (СТМ), регистрирани 

по реда на Наредба №3 от 25.01.2008 г. за условията и реда за осъществяване на дейността на службите по трудова 

медицина и 4 (четири) офиса на СТМ, регистрирани на територията на други области. 

През трето тримесечие не са извършвани проверки на служби по трудова медицина.  
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II. ОТДЕЛ ПРОФИЛАКТИКА НА БОЛЕСТИТЕ И ПРОМОЦИЯ НА ЗДРАВЕТО  

 
 

І. АНАЛИЗИ, ОЦЕНКИ И ПРОУЧВАНИЯ 

1. Здравословно състояние на организираните детски и ученически колективи 

1.1. Изготвен беше  анализ на здравословното състояние на децата от организираните колективи в област Велико 

Търново за учебната 2022/23 година. 

1.2.  Изготвен беше  анализ на здравословното състояние на учениците в област Велико Търново за учебната 2022/23 

година. 

1.3. Анализите бяха изпратени в срок на МЗ. На областната администрация и РУ на образованието анализите бяха 

предоставени за информация, обсъждане и предприемане на съответни мерки. 

 

2. Хранене на организирани детски и ученически колективи 

2.1. Ежемесечно се обработват постъпилите в РЗИ – Велико Търново продуктови набори от детските ясли и детските 

градини на областта. 

2.2. Осъществено беше проучване за осигуряване на диетично хранене на дете със здравословни проблеми, нуждаещо се 

от диетично хранене, съгласно чл. 7, ал. 3 на Наредба №2/2013 г. и чл. 6, ал. 3 на Наредба №6/2011 г. в една от детските 

градини на град Велико Търново.  

 

3. Оценка на седмичните учебни разписания на учениците 
3.1. Извършени бяха 86 оценки на седмичните разписания на 84-те училища в област Велико Търново по реда и 

процедурите на Наредба №10 за здравните изисквания при изготвяне и спазване на седмичните учебни разписания за 

първия срок на учебната 2023/2024 година.  

 

ІІ. ДЕЙНОСТ ПО РЕГИОНАЛНИ И НАЦИОНАЛНИ ПРОГРАМИ И ПРОЕКТИ 

 

„ЗДРАВИ ДЕЦА В ЗДРАВИ СЕМЕЙСТВА” – ОБЩИНА ВЕЛИКО ТЪРНОВО  

1. Здравно образование на населението (на популационно ниво) 

1.1. на интернет страницата на РЗИ – Велико Търново бяха публикувани 7 информации и съобщения за програмните 

дейности и инициативи, снимков материал и други. 
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1.2. Разпространени бяха  12 заглавия на печатни здравно-образователни материали в рамките на програмните 

инициативи и мероприятия в тираж 1 129 броя. 

1. Повишаване на физическата активност на деца, ученици и възрастно население  

1.1. В рамките на есенния етап на кампанията „Движи се и победи 2023“, беше организиран и проведен първият 

маршрут и  спортно-туристически празника в парк Ксилифор.  

2. Инициативи за превенция на рискови за здравето фактори (тютюнопушене, употреба на алкохол, 

нездравословно хранене, наднормено тегло и затлъстяване, повишено кръвно налягане и други) 
2.1. Кампания, посветена на Световната седмица на кърменето (1 - 7 август). 

За шестнадесета година, в град Велико Търново се проведе Световна Седмица на Кърменето (ССК) под мотото „Да 

направим кърменето възможно– подкрепа за работещите родители“. Кампанията беше организирана от РЗИ – Велико 

Търново в рамките на Общинската програма „Здрави деца в здрави семейства”, в партньорство с Община Велико 

Търново и Център за родители Happy mums  

На 03.08.2023 г. в парк „Дружба“ – Велико Търново всички майки  и гости, подкрепящи кърменето се  включиха в:  

 Юридическата консултация на адвокат Милка Ламбева – Стефанова „Запознаване с правата на настоящи и 

бъдещи майки дадени им съгласно Българското законодателство“ ; 

 Представянето на д-р Ралица Петрова – специализант по неонатология в Неонатологично отделение към 

МОБАЛ „Д-р Стефан Черкезов“, гр. Велико Търново на практиките в подкрепа на кърменето, които се прилагат 

непосредствено след раждането и по време на престоя на новороденото в отделението; 

 Томбола с награди; 

 Безплатни консултации по кърмене; 

 Снимки в специално обособения кът за подкрепа на кърменето и майчинството; 

 Предоставяне на здравно-образователни материали.  

В инициативата взеха участие 37 майки, баби, татковци и деца. 

2. Профилактика на пътно-транспортния травматизъм  

2.1.Изготвяни бяха два информационни материала на тема «Препоръки за пътна безопасност» и «Европейска седмица на 

мобилността  и пътната безопасност“, които бяха публикувани на сайта на РЗИ – Велико Търново и фейсбук-страницата 

на Инспекцията. 

2.2. Представител от отдела взе участие в срещата на Областната комисия по безопасност на движението по пътищата. 
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НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА ЗА ПРЕВЕНЦИЯ НА ХРОНИЧНИТЕ НЕЗАРАЗНИ БОЛЕСТИ 2021 г. – 2025 г. 

І. Дейности по факторите на риска за ХНБ - тютюнопушене, нездравословно хранене, ниска физическа активност, 

употреба на алкохол 
1.Провеждането на обучение на медицинските специалисти от здравните кабинети в детските и учебни заведения в 

областта по акуални теми, свързани с превенцията на рисковите поведенчески фактори ще се проведе през месец 

октомври съвместно с отдел ДЗК на Д ОЗ 

2. Провеждане на празници на здравето в ДГ с. Върбовка, общ. Павликени и ОУ „Ив. Вазов“ гр. Горна Оряховица. 

3. Осъществени бяха 15 обучения, презентации и демонстрации с обхват 433 деца и ученици по темите: тютюнопушене, 

здравословно хранене, двигателна активност и хигиена. 

4. Оказани бяха 47 индивидуални консултации на лица, посетили кабинета за отказ от тютюнопушене  на възраст от 18 

до 80 години.  

5. 5. Проведени бяха две кампании за популяризиране дейността на кабинета.  

6. Осъществени бяха 93 консултации на ръководството и персонала в детските и учебни заведения по прилагане на 

нормативните документи за учебните седмични разписания и организираното хранене на децата и учениците.  

7. Разпространени бяха на 7 заглавия сред населението на образователни материали за националните препоръки за 

хранене на деца и възрастни и профилактиката на заболявания, свързани с нездравословните хранителни навици (диабет 

тип 2, свръхтегло и затлъстяване, високо артериално налягане и други); тютюнопушене, алкохол и движение. 

 

НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА ЗА ПРЕВЕНЦИЯ И КОНТРОЛ НА ХИВ И СЕКСУАЛНО ПРЕДАВАНИ 

ИНФЕКЦИИ В РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 2021 – 2025 г. 

1. Организирана и  проведена беше лятната АНТИСПИН кампания в градовете Златарица, Велико Търново и Павликени.  

2. 2. Изготвени бяха 2 здравно-информационни материала за заболяването и за провеждането на кампанията, които бяха 

публикувани на  интернет и фейсбук-страницата на РЗИ – Велико Търново. 

3. Разпространени бяха 3 заглавия здравно-образователни материала на 504 лица.  

4. Оказана методична помощ на 4 здравни медиатори за провеждане на СПИН кампанията. 
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НАЦИОНАЛНАТА СТРАТЕГИЯ НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ ЗА РАВЕНСТВО, ПРИОБЩАВАНЕ И 

УЧАСТИЕ НА РОМИТЕ 2021 – 2030 г.  

1.Проведена бяха срещи с общинските медиатори на Златарица, Велико Търново и Павликени получаване на указания и 

популяризиране на лятната АНТИСПИН кампания.   

2. Разпространение на образователни материали СПИН, туберкулоза и СПИ в населени места с преобладаващо ромско 

население, институции за деца и др. 

 

III. ОРГАНИЗАЦИОННО-МЕТОДИЧНА ПОМОЩ И КОНСУЛТАЦИИ 

3. Оказване на консултации на немедицински лица 

относно: 

 Здравна оценка на седмичните разписания на 

учебните занятия на учениците;  

 

 Изпълнение на изискванията на нормативните 

документи за здравословно хранене на децата и 

учениците в детски заведения и училища. 

 

План  

 

20 консултации 

 за годината 

 

 

 

20 консултации 

 за годината 

извършени 

 

76 
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IV. КОНТРОЛНА ДЕЙНОСТ  

 

 

 

 

Актове 

 

 

2 на 

физически 

лица 

1. По спазване на изискванията на чл. 56 и 56а от ЗЗ 

за забрана на тютюнопушенето  

 

  план                                  изпълнение   

1. Осъществяване на систематичен здравен контрол по 

спазване на забраната за тютюнопушене в закритите 

обществени места, в помещенията с обособени работни 

места и на някои открити обществени места, съгласно 

чл. 56 и чл. 56а от Закона за здравето. 

60 62 



 

 

 

12 

2. По спазване на изискванията на чл. 54 и чл. 55 от ЗЗ 

2.1. Изготвяне и изпращане на писма до управителите на 

спортните обекти (ДКС „Васил Левски” и стадион 

„Ивайло”) във Велико Търново, на територията на които 

функционират търговски обекти с цел получаване на 

информация за планираните спортни прояви през 2023 г. 

2 писма 

 

 

 

 

 

септември 
 

 

 

2.2. Осъществяване на контрол по спазване на забраната 

за продажба на алкохолни напитки на спортни прояви и 

обществени мероприятия, организирани за деца и 

ученици (чл. 54, т. 4 и т. 5 от ЗЗ). 

 

План 0 / извършени 24 проверки 

2.3. Извършване на преглед на местната преса за 

отпечатване на пряка и непряка реклама на спиртни 

напитки (чл. 55, ал. 1 и ал. 2 от ЗЗ). 

ежедневен преглед 

2.4. Извършване на тематична проверка по спазване на 

нормативната уредба относно продажбата на тютюневи 

изделия, никотинови продукти и райски газ в търговски 

обекти на територията на област Велико Търново.  

 

План 0 / извършени 30 проверки 

3. По спазване и изпълнение на установените с нормативен акт изисквания за здравословно хранене на 

подрастващите  

 

3.1. Извършване на здравен контрол по спазване на  

изискванията на Наредба №2/07.03.2013 г. за 

здравословно хранене на децата на възраст от 0 до 3 

години в детските заведения и детските кухни, в т. ч. и 

по отношение на храненето на децата, нуждаещи си от  

диетично хранене (брой нуждаещи се деца, по какъв 

начин е осигурено храненето им и др.). 

 

проверки на ДЯ 

 

проверки на детски 

кухни 

 

2 

 

 

 

2 

2 

 

 

 

2 

 

 

 

 

1 

предписание 

ДЯ 
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3.2. Извършване на здравен контрол по спазване на  

изискванията на Наредба №6/2011 г. за здравословно 

хранене на децата от 3 до 7 години, в т. ч. и по 

отношение на храненето на децата, нуждаещи си от  

диетично хранене (брой нуждаещи се деца, по какъв 

начин е осигурено храненето им и др.). 

20 23 3 предписания 

3.3. Извършване на здравен контрол по спазване на  

изискванията на Наредба №37 на МЗ за здравословното 

хранене на учениците. 

проверки на уч. столове; 

бюфети и автомати за 

закуски 

 

план 0 

1 уч.  стол; 

2 зелени училища 

 

 

ПРЕЗ ТРЕТОТО ТРИМЕСЕЧИЕ НА 2023 ГОДИНА ЕКСПЕРТИ ОТ ОТДЕЛ ПБПЗ УЧАСТВАХА В СЛЕДНИТЕ 

ОБУЧЕНИЕ: 

- 2 уебинара за имунизациите против COVID -19; 

- курс на ИПА – Въведение в цифровите права. 

 

ОСЪЩЕСТВЕНИ ДОПЪЛНИТЕЛНИ, ИЗВЪНПЛАНОВИ ДЕЙНОСТИ Д ЗА ТРИМЕСЕЧИЕТО : 

- информация, по искане на Община Велико Търново, за реализираните инициативи в периода 2021-2022 г. от РЗИ - 

Велико Търново и планирани индикатори за 2023 г., касаещи младите хора на територията на община Велико Търново; 

- информация за осигуряване на съдействие и подкрепа от страна на медицинския персонал от здравните кабинети в 

детските градини и училищата в област Велико Търново за подпомагане процеса по наблюдение и лечение с инсулин, 

назначено от лекар при отглеждане, възпитание и обучение в организирания колектив.  

- подготовка за Националната среща по НП ПХНБ, която ще се проведе на 9-11.10.2023 г. във Велико Търново. 

 

 

05.10.2023  г.         д-р Лора Бижева – директор на дирекция ОЗ 


